

环球时讯

调查显示:

日本青少年 滥用非处方药问题突出

据新华社电 日本政府近日发布的一项调查显示,据估算,日本15岁至64岁年龄段人口中约65万人在过去一年间曾滥用非处方药以达到兴奋等目的,其中15岁至19岁滥用药物者占比最高。

据日本共同社报道,日本厚生劳动省去年10月至12月向15岁至64岁年龄段的5000人发放电子调查问卷,询问是否使用过超出合理剂量的非处方药来改变情绪,共收回3026份有效答卷。这是日本政府机构首次就非处方药滥用问题开展全国调查。

研究团队根据调查结果估算,日本15岁至64岁人群中约0.75%,即大约65万人在接受调查前一年间曾滥用非处方药,包括止咳药和镇痛药。其中,15岁至19岁年龄段滥用药物者占比最高,为1.46%,大约相当于8.5万人;其次是50岁至59岁人群,占比1.24%,相当于30.8万人有过滥用药物行为。

关于获取所滥用药物渠道,36%的受调查者自述从药店等商家获得,16%称从家中找到,4%称从网上获得。超过一半的受调查者未能说明药物来源。

调查带头人、日本国立精神神经医疗研究中心研究人员岛根卓也也说,此次调查首次揭示日本非处方药滥用问题的“全貌”,而青少年滥用药物问题尤为突出。调查结果提示相关部门有必要审查日本的药物销售系统并为滥用药物者提供帮助,也要向中学生群体多做有关滥用药物危害的宣传教育。

滥用药物可能导致急性中毒症状,如意识障碍和精神错乱,或危及生命。根据一个工作小组今年1月的建议,日本厚生劳动省正在着手修订相关法律,拟禁止20岁以下人员大量购买含有致瘾成分的非处方药。

高温加断电

美得州关联飓风 死亡人数上升



在美国得克萨斯州,工人清理公路上的树枝。新华社发

新华社北京7月22日电 飓风“贝丽尔”两周前登陆美国南部得克萨斯州,造成大范围停电,部分地区至今尚未恢复供电。持续高温天气下,一些居民用不了空调,病弱者因暑热导致健康状况恶化。截至21日,得州已有23人之死关联飓风“贝丽尔”。

“贝丽尔”8日在得州休斯敦西南方向的马塔戈达地区登陆,最高时速约130公里。强风刮倒树木,暴雨引发洪灾,一度造成近300万商业和居民用户的电力供应中断。在此情况下,高温天气来袭。

据美联社报道,截至21日,受灾的上述部分地区供电仍未恢复,灾后清理作业还在继续,关联飓风“贝丽尔”的死亡人数可能进一步增加。得州卫生部门发言人拉拉·安东说,估计到本月底才能完成对遇难人数的初步统计。

休斯敦所在的哈里斯县的司法鉴定机构说,在该县统计的飓风“贝丽尔”关联死亡人数中,一半死亡原因关联高温天气。得州多家医院报告近来接诊的高温致病患者激增。在休斯敦地区,珍妮特·贾里特和帕梅拉·贾里特姐妹俩同住,64岁的帕梅拉在断电第四天去世,法医认为她的死亡关联高温天气。帕梅拉6年前遇害受伤,依靠轮椅和鼻饲管生活,由珍妮特照顾。

珍妮特说,飓风来袭前帕梅拉的健康状况算得上良好,“这一切本不该发生”。

此前,得州最大电力供应商“中心点能源公司”表示,电力供应需逐步恢复。得州副州长丹·帕特里克说,飓风“贝丽尔”登陆一周后,仍有大量用户断电,“这不可接受”,得州将调查有关部门是否应对不力。

美国费城发生枪击 致3死6伤

新华社纽约7月22日电 据美国媒体报道,美国宾夕法尼亚州费城21日凌晨发生一起枪击事件,造成3人死亡,6人受伤。当地警方表示,枪击发生时,100多人正在费城西部卡罗尔公园周边社区聚会。一名33岁男性遭枪击当场死亡,还有两名男性被送到医院后死亡。

警方称,现场似乎有多名持枪嫌疑人,几辆汽车也遭到枪击。目前尚未逮捕任何嫌疑人。

拜登退选再次暴露美国政治的不堪现实

美国总统拜登21日通过社交媒体宣布退出2024年总统竞选,并表示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。这是美国自1968年以来在任总统首次放弃竞选连任。

拜登近来展现的竞选状态备受美国舆论的质疑以及共和党人的攻击。分析人士指出,在党内高层施压和竞选“金主”威胁下,拜登最终“被迫”退选,而哈里斯能否成为民主党总统候选人仍有待观察。拜登的退选再次暴露美国政治党派利益至上、金钱驱动选举的乱象和本质。

7月16日,美国总统拜登在内华达州拉斯维加斯发表讲话。新华社发



压力之下退选

现年81岁的拜登近来频频被外界质疑能否胜任总统职务。虽然其团队多次向公众表态拜登状态良好,但拜登在6月底与其主要竞选对手、共和党籍前总统特朗普的电视辩论中表现糟糕,引发舆论甚至党内对他健康状况的新一轮担忧,超过30名民主党议员公开呼吁拜登退出竞选。

美国媒体日前援引知情人士消息称,前总统奥巴马、前众议院议长佩洛西等民主党重量级人物在与拜登私下交流中都对选情表示担忧,并希望其退选。这些报道使民主党内部对拜登的质疑公开化,拜登的选情进一步下挫。

与此同时,民主党的一些“金主”也纷纷开始“跳船”,放弃对拜登的竞选资金捐助。据美国《纽约时报》报道,支持拜登竞选的“大金主”7月的捐款额预计将从6月的5000万美元骤降一半。

此外,包括拜登竞选团队委托进行的多项民调显示,拜登在关键“摇摆州”的支持率落后于特朗普,甚至在一些认为可以“稳赢”的州选情也不容乐观。

“接棒者”待观察

拜登在宣布退选后即表示将全力支持哈里斯“接棒”参选,民主党籍前总统克林顿及其夫人前国务卿希拉里也表示支持哈里斯。

然而,奥巴马、佩洛西、参议院多数党领袖舒默、众议院少数党领袖杰弗里斯等民主党内“大佬”在各自表态中并未提及对哈里斯的支持。美国《国会山》日报网站指出,在民主党走上一条“未知道路”之际,这是值得注意的“遗漏”。

一众“大佬”的沉默让哈里斯能否“接棒”成为悬念。民主党全国代表大会定于8月19日至22日在芝加哥举

行,会上应正式提名该党总统候选人,但目前很难说民主党能否在此之前就候选人选达成一致。佩洛西就曾表示,希望通过公开竞争的方式确定总统候选人。

据美国媒体分析,除哈里斯外,密歇根州州长惠特默、宾夕法尼亚州州长夏皮罗、加利福尼亚州州长纽森等多人都有一定竞争力。

目前来看,哈里斯的支持率不算高。美国选举信息网网站“真正透明政治”汇总的多家机构民调数据显示,哈里斯的平均支持率落后特朗普约1.7个百分点。

在距离大选仅剩三个多月之际出现这样的局面,给民主党竞选前景带来巨大不确定性。《华盛顿邮报》评论,一方面,民主党得到了党内许多人想要的结果——拜登出局;另一方面,接下来的程序是一个大问题,并且可能是一个棘手的问题。

美国战后历史上曾有两位在任总统放弃连任,分别是1952年的杜鲁门和1968年的约翰逊。这两位民主党人宣布退选的时间都更早,为民主党留出了更多调整时间。不过,在那两次选举中,“接棒者”最终都输给了共和党对手。

暴露不堪现实

拜登退选再次暴露美国政治党派利益至上、金钱驱动选举的本质。《纽约时报》首席白宫记者彼得·贝克表示,国会的民主党高层被拜登惨淡的民调吓坏了,愤怒的捐款人威胁要撤出竞选资金,而这将影响民主党的整体选举利益,因此纷纷“说拜登体面退场”。拜登的长期顾问罗恩·克萊因也在社交媒体上坦承,是捐款人和议员们将拜登排挤出局。

反观共和党方面,已正式接受共和党总统候选人提名的特朗普目前在多项民调上领先,大笔捐款正在入账。有分析人士指出,捐款人对拜登的“冷”和对特朗普的“热”表明“政治金主”要的只是能吸引选民的代言人,凸显美国大选“金钱游戏”的现实和无情。

拜登退选是今年美国大选的又一例“夏日惊奇”。本月13日,特朗普在宾夕法尼亚州竞选集会现场遭枪击受伤。目前该事件的调查仍在进行中,但一些共和党人已将这起“未遂刺杀”归咎于民主党方面此前的“煽动言行”。

从国会山骚乱到特朗普遇袭,近年来美国政治暴力愈演愈烈,两党政客和民众在多数议题上水火不容。美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默表示,“美国人使用政治暴力的意愿可能达到内战以来的顶点”,特朗普遇袭事件是“政治极化的美国”所能发生的“最糟糕事件”,“或预示着未来更多的政治暴力”。

中国人民大学国际关系学院教授刘大明表示,当今影响美国选举的内外议题都是矛盾尖锐对立的重大问题,这是美国的困境。“无论是拜登还是其他民主党人对决特朗普,这场选举都是一场代表着两个截然不同美国的对决。”

(新华社华盛顿7月21日电)

内塔尼亚胡访美 “见谁”成焦点

新华社北京7月22日电 以色列总理本雅明·内塔尼亚胡本周将访问美国,按照日程将与美国总统约瑟夫·拜登会面,讨论新一轮巴以冲突等事宜,还将在美国国会发表演讲。然而,随着拜登21日宣布退出2024年总统竞选,内塔尼亚胡此行有了意外“看点”。

按照法新社的说法,外界将密切关注内塔尼亚胡是否会与拜登总统候选人唐纳德·特朗普,或某个与特朗普关系亲近之人。

按照以色列总理府公布的访问日程,他将在23日会晤拜登,24日在美国国会参众两院联席会议上发表演讲。据法新社

报道,这将使内塔尼亚胡成为首名面对美国国会两院发表4次演讲的外国领导人,打破英国前首相温斯顿·丘吉尔的3次演讲纪录。

不过,美国民主党内部对于内塔尼亚胡政府在加沙地带的军事行动存在意见分歧。来自夏威夷州的民主党籍犹太裔联邦参议员布赖恩·沙茨表示,他将抵制内塔尼亚胡的国会演讲,说他不会听那些“不能为地区带来和平的政治花言巧语”。

随着以色列在加沙地带的军事行动持续造成大量人员伤亡,美国民间反战呼声渐高,对坚持“挺以”的美国政府形成舆论压力。美国民主党人对内塔尼亚胡的支持正在

减弱,共和党人则积极推动邀请内塔尼亚胡来国会演讲。

今年5月20日,国际刑事法院检察官卡里姆·汗发表声明说,他正申请对以色列总理内塔尼亚胡、以国防部长约亚夫·加兰特,以及叶海亚·辛瓦尔等3名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人的逮捕令。这一举动引发美方激烈反应,共和党人占多数的众议院呼吁制裁国际刑事法院。

今年6月18日,内塔尼亚胡在一份视频声明中公开指责拜登政府“扣着武器弹药不给以色列”,称美方此举简直“不可思议”。

美国智库外交关系协会的中东问题专家史蒂文·库克本月21日告诉法新社记者,

美以关系“气氛从未如此紧张”,“尤其在白宫和以色列总理之间”。

库克认为,内塔尼亚胡访美的一大目的就是证明他没有“损害”以色列与美国的关系,另一目的是“将双方对话焦点从加沙地带冲突转移开,聚焦于伊朗及其代理人对美以双方构成的威胁”。

美国前总统特朗普15日获共和党全国代表大会正式提名为总统候选人后,选择39岁的俄裔州联邦参议员詹姆斯·戴维·万斯为竞选搭档。万斯接受媒体采访时说,以色列“找不到比特朗普更好的朋友”,拜登的政策让以色列在加沙地带的军事行动越来越难获胜。

以色列拦截一枚也门胡塞武装导弹

新华社北京7月22日电 以色列国防军21日说,其远程防空系统拦截了一枚胡塞武装从也门发射的弹道导弹。也门胡塞武装当天晚些时候说,该组织当天向以色列红海城市埃拉特发动了导弹袭击。以军说,这枚导弹在进入以领空之前就被拦截,为警示导弹残骸掉落风险,埃拉特拉响了防空警报。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚21日发表声明说,胡塞武装“用多枚弹道导弹命中了埃拉特市的重要目标”。

以色列中部海滨城市特拉维夫19日凌晨遭也门胡塞武装无人机袭击,造成1人死亡,10人受伤。特拉维夫是以色列的商业和文化中心,也是许多国家驻以使馆所在地。以方当天说,由于人为失误,防空系统未能拦截那架无人机,以方将对特拉维夫遭袭事件展开报复。

以军于20日空袭也门红海城市荷台

达地区的胡塞武装军事目标。这是去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列首次对也门发动袭击。以军说,空袭目标距离以色列大约1700公里,是以色列空军进行的最复杂、距离最远的行动之一。据胡塞武装控制的媒体21日报道,以军对荷台达的空袭造成6人死亡,83人受伤,另有3人失踪。

新一轮巴以冲突爆发以来,也门胡塞武装多次使用导弹和无人机袭击以色列南部港口城市埃拉特,并在红海等海域袭击关联以色列的商船。

萨雷亚21日重申,以方停止在加沙地带的军事行动之前,胡塞武装不会停止对红海等水域的袭击。

6月26日胡塞武装公布的视频截图显示,胡塞武装在不明地点发射导弹。

新华社发



Real estate and business listings including '库房租', '厂房出租', '门市出租', '综合信息分类专栏'.